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ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ 
Μαθηματικά Γ Λυκείου Προσανατολισμού Θετικών Σπουδών και Σπουδών 

Οικονομίας και Πληροφορικής  

4o Πρόβλημα 
Oι συναρτήσεις θέσεως δύο κινητών Α και Β δίνονται από τη σχέση  

   22 0,        0,2t t f t t          ,   

όπου t  o χρόνος σε sec  .  

α.   Nα αποδείξετε ότι τα κινητά κινήθηκαν αποκλειστικά σε μία    

       κατεύθυνση το κάθε ένα. Δηλαδή ότι  το ένα κινητό κινήθηκε μόνο   

        προς τα δεξιά και το άλλο μόνο προς τα αριστερά . 

β.    Να βρείτε τον τύπο της συνάρτησης f , που αντιστοιχεί στην  

        συνάρτηση θέσης κάθε κινητού Α και Β . 

γ.    Nα βρείτε ποιες είναι οι γραφικές παραστάσεις των συναρτήσεων  

        θέσης των κινητών .  

δ.    Υπάρχει η αντίστροφη συνάρτηση των συναρτήσεων θέσης των δύο  

        κινητών; Αιτιολογήστε την απάντησή σας . 
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Λύση 3oυ Προβλήματος   

α. Θέτοντας 1t x   έχουμε 1x t   οπότε 
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β. Αρκεί να βρούμε τα ,   έτσι ώστε  lim 0
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αν 1 και με αν 1 , άτοπο διότι  lim 0
t

f t


 , άρα α = 1 .  

Για 1 ,    1 1
1

t
f t

t
   




. 

Αν 1  ,    1
lim lim 1 0
t t

t
f t

t



 


    , άτοπο διότι  lim 0

t
f t


 , άρα 
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γ.  
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δ. Όπως προκύπτει από τη γραφική παράσταση η συνάρτηση f  είναι 
γνησίως φθίνουσα , άρα είναι 1 – 1 οπότε αντιστρέφεται . To σύνολο τιμών 
της είναι το     10,2f f

f D D   . 
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ε. Όπως είδαμε παραπάνω    0,2ff D  κάτι που σημαίνει πως τα 

κρούσματα την ημέρα της ανακοίνωσης δεν ξεπερνούν τα 2000 κρούσματα 
όπως μπορεί να διαπιστωθεί και αλγεβρικά από το όριο  
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